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Прокуратурой Зольского района выявлены нарушения в нормативных правовых актах, регламентирующих трудовые отношения педагогических работников
Прокуратурой Зольского района в ходе осуществления надзора за исполнением трудового законодательства, выявлены многочисленные противоречия действующему трудовому законодательству Российской Федерации в нормативных правовых актах муниципальных образовательных учреждений района, регламентирующих трудовые правоотношения с педагогическими работниками. 

Установлено, что содержащиеся в нормативных правовых актах образовательных учреждений условия заключения и расторжения трудовых контрактов, оформления приёма на работу и увольнения с работы,  порядок привлечения работников к дисциплинарной ответственности, порядок ведения трудовых книжек работников  не соответствуют трудовому законодательству. 

Нарушения выявлены в нормативных правовых актах практически всех образовательных учреждений района. 

На незаконные нормативные правовые акты принесены протесты с требованием привести их в соответствие с действующим законодательством. Протесты находятся на стадии рассмотрения.  
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